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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N'’. 012/2026

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Sexta Legislatura da
Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia 15

de maio de 2026, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente;
Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro
Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Abadio Ribeiro da

Rocha; Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador
Pascoal Barbosa Amorim de Lima; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Abadio
Ribeiro da Rocha, presente. Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José
de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis,
presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva,
presente. Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 15 de

maio de 2026, às 19hOlmin. Solicito ao Vereador Abadio Ribeiro da Rocha para que faça a
Leitura Bíblica. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: ”Isto se escreverá para a geração
futura; e o povo que se criar louvará ao Senhor". Salmo, capítulo 102, versículo 18. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação a Ata n'’
11/2026. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste.
Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a Leitura das Correspondências Recebidas e

Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Atestado
médico, paciente Edegar José de Lima. Atesto para os devidos fins que o paciente acima deverá

ser afastado do trabalho do dia 8 de maio de 2026 ao dia 15 de maio de 2026. Rogério Padovani
'i'ónli, ortopedia e traumatologia. Projeto de Lei Ordinária número 019 de 2026 de autoria do
Poder Executivo. Que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a
Associação Empresariai, Industrial e Agropastoril de Figueirão, ASSEIA e da Outras
Providências. Ofício número 19 de 2026 da Secretaria Municipal de Saúde. A Câmara Municipal
de Figueirão me esta solicitação de uso do plenário da Câmara. Sr. Presidente, solicitamos o uso
do plenário da Câmara Municipal no dia 29 de maio de 2026, às 8 horas da manhã, para a
realização da audiência pública de prestação de contas do Fundo Municipal de Saúde, referente ao

quadrimestre anterior, conforme exigido pela Lei Complementar número 141 de 2012. Na
oportunidade, solicitamos o apoio técnico desta Casa com a disponibilização de microfones e data
show. Sem mais para o momento, ronovamos nossos votos de estima e consideração.
Respeitosamente, Fabrícia Daniela Fagundcs, Secretária Municipal de Saúde. Sra. Presidente,
cnccno a Leitura das correspondências recebidas e expedidas por esta Casa de Leis, A Presidente
IJUcicne Teodora da Silva disse: Como não tem matéria a ser apresentada em indicação no
Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente, conforme a ordem de inscrição, com a
palavra o Vereador Vagney Fernandes. O senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Vagney
Moreira Fernandes disse: Sra. Prcsid.cnte, uma muito boa noite. Em seu nome eu cumprimento
os demais pares. Cttmpdrnenlar !ambérn o Sr. Rubens, que aqui se faz presente, a todos os

funcionários que aqui se cncontrarrr também, e também, em especial, a todos aqueles que nos
acompanham via rede social. Sra. Presidente, eu gostaria aqui de trazer em primeira mão a notícia

toda a cornunidade, todos os
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qdo eu tenho certeza que açzradarldoV cidadãos,nem especial
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também aos moradores da zona rural. Será entregue amanhã, às 7h30 da manhã, nas repartições da

Prefeitura Municipal, especificamente no pátio da Prefeitura, no fundo da Prefeitura, uma pá
carregadeira adquirida com recursos próprios, no valor de R§ 640 mil, e também um trator
roçador, no valor de R$ 37.600. Então, isso vem no momento certo, no momento exato. Nós
sabemos a situação que se encontra hoje. Os nossos maquinários não vêm aqui culpar ninguém, e

muito menos apontar o dedo para alguém ou tentar falar onde está o erro. Mas hoje nós sabemos,
nós temos bastante maquinários sucateados, nós temos hoje a necessidade de adquirir mais
maquinários, porque, quando se fala em maquinários, não é simplesmente para ser utilizado na
zona rural. Nós sabemos também que eles são utilizados aqui dentro da nossa comunidade. Então,
isso vem num momento muito bom. Parabenizar a administração pública, essa licitação foi feita,
realizada em tempo recorde. Então, isso prova que a gestão, quando está comprometida, e
realmente tem vontade de superar, de alavancar e de resolver situações como essa, resolve. Então,
nós esperamos que isso possa ser realizado também em outros setores, em outras Secretarias. Mais
uma vez, eu venho aqui lembrar, principalmente relacionado à Secretaria de Saúde. Na última
Sessão, eu relatei aqui algumas situações relacionadas à Secretaria de Saúde. Citei também aqui
que, hoje, a Secretaria necessita urgentemente de vários equipamentos para serem utilizados em
todos os setores. Nós sabemos que no posto de saúde, nós sabemos que precisa principalmente no
pronto-socorro, nós sabemos também exclusivamente lá no laboratório. Então, a gente espera que
a atual gestão estenda essa eãciência em licitação, ou, de outra forma, no sentido de adquirir
equipamentos que venham a suprir essas necessidades. Senhora Presidente, gostaria também de
anunciar que, no dia 29 de maio, estará sendo realizada a nova licitação da limpeza pública do
perímetro urbano do município de Figueirão. Estou dizendo isso porque, hoje, em visita ao

Secretário de Infraestrutura, Ronis Silva, nós dialogamos a respeito da limpeza pública, a respeito
desses maquinários e outros demais assuntos relacionados à nossa comunidade e também ao

município em geral. Então, isso é uma alegria, a gente poder estar indo lá, trocando ideia, e

trazendo aqui para a tribuna e para a nossa comunidade informações como essa, que eu tenho
certeza que vêm fazer com que todos fiquem contentes. Porque, se nós formos analisarmos hoje a
atual situação que se encontra na nossa comunidade, nas nossas ruas, o perímetro urbano, o
acúmulo de lixo, a gente sabe que nossa comunidade nunca ficou dessa forma, as nossas ruas
nunca ncaram dessa forma. Eu, descendo hoje de uma viagem ali na serra, vindo de Costa Rica,
até comentei com um colega, temos ali uma pista de caminhada bonita, mas que está perdendo
esse brilho porque o mato está tomando conta, está debruçando sobre a caminhada, a pista de
caminhada. Então, isso leva uma imagem muito negativa, não só para quem mora em nossa

comunidade, mas para aquelas pessoas que estão passando pelo nosso município, que estão
cruzando o nosso município. A gente espera que isso volte a ser o cartão postal, que, por vários e
vários anos, foi a nossa comunidade, E todos que aqui passavam, todos que, às vezes, cncontravam
com a gente em outras cidades, ou até mesmo na capital, elogiavam muito a nossa comunidade
pela limpeza, pelo cuidado. Então, a gente espera que isso volte a acontecer. Essa licitação só nã
vai abranger, me parece, a questão da poda de árvores e também a questão da coleta de lixo, mas,
segundo o Secretário Ronis Silva, estará sanando todas essas situações, desde a varreção, desde

questão da pintura, sinalização das vias, tenha também essa questão das próximas calçadas. Então,
acredito que agora será solucionado e quem ganha com isso somos nós, somos os moradores,

somos os servidores. Então, parabenizar, mais uma vez, a equipe que está empenhada, todo o setor
da administração, nosso Secretário Thiago, parabenizar o Prefeito, que acredito que as coisas estão
çornç?ando a andar) estão começando a funcionar e nós esperamos que essa marçha se çstçnda por
mais e mais dias. É o que almejamos, porque nosso papel como legislador vai muito além da

fiscalização, ele vai muito além da proposiçÃo que trazemos aqui para essa Casa e para a nossa
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comunidade. Nosso papel é estar aqui repassando para a comunidade, repassando para a gestão,

repassando para o Prefeito, para todos os Secretários, o clamor da população. Então, esse é o nosso
papel. E nós esperamos que dias melhores virão em todas as repartições públicas do município de
Figueirão. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra,
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Abadio
Ribeiro da Rocha disse: Quero, em nome da nossa presidenta, cumprimentar os demais pares. E,
em nome do senhor Rubem, cumprimentar a todos que nos acompanham via rede social. Também
quero dizer, o Vereador Vagney já antecipou aqui, a compra de uma pá carregadeira e vem no
momento certo que a gente que está ali acompanhando sabe da necessidade, sem dizer que é uma
máquina potente, tem mais força, é uma New Holland 130B. Eu creio que tinha muitas demandas,
tem muitas demandas, e essa máquina vai ajudar e contribuir muito com o produtor rural. Às
vezes, principalmente, a pá carregadeira, a necessidade de pá no nosso município estava muito
grande. Então, que faça um bom aproveito. Desse maquinário. É um maquinário que custou R$
640 mil, né? Mas, que bom que a gente tem que parabenizar e agradecer o Prefeito pela essa
conquista aí. Que venha mais maquinário novo aí. Eu creio que logo, logo chega mais um trator
para estar atendendo melhor o pequeno proprietário aí, pequeno produtor, e o grande também.
Também quero falar que tem aí as demandas que a gente sempre está cobrando, às vezes não com
indicação, mas verbalmente. Eu venho atendendo algumas, mas tem outras que a gente está
esperando o atendimento, principalmente na zona rural, que a gente acompanha de perto. Por fazer
parte da equipe, a gente é funcionário público. E dizer também que eu estarei ausente até o dia 29,
estarei de férias. Tem um requerimento em mão para poder não causar nenhum tipo de prejuízo
para o município. Quero desejar a todos sucesso. A gente tem umas demandas também na saúde,
mas a gente vem solicitando através da Secretária e eu creio que logo, logo já vai ser resolvido
umas demandas que foi feito o procedimento e agora falta fazer o procedimento cirúrgico. Mas a
gente vem vindo cobrando o dia-a-dia aí, e eu creio que logo em breve vai estar solucionado. E
dizer a todos que estarei também em viagem. Quero desejar boa viagem a todos, e Deus abençoe.

E é o que eu tinha para hoje, presidenta. Boa noite. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, nobre presidente Luciene. Em teu nome,
cumprimento todos os nobres colegas Vereadores. Em nome da Sávia, cumprimento todos os
funcionários dessa Casa de Leis. Em nome do seu Rubem fotógrafo que está presente,
cumprimento todos que nos acompanha via rede social. Senhora presidente, não tem nenhuma
indicação, mas uma vez venho cobrar as necessidades que chegam até a gente, e a gente vê que
precisa ser resolvido. Quero deixar registrada aqui, nessa Casa de Leis, a questão das funções que
cada servidor tem quando ele concursa e quando ele está no seletivo. As situações que a gente está

vendo, os desvios de funções, em caso operacional, talvez ele comece a não dar certo, porque as
pessoas não têm experiência onde está. Vou dar um exemplo, questão de caminhões, questões de
equipamento. Então, a gente pede que cada Secretário se organize, se analise, porque a gente está
observando e isso vai custar muito para o município. A gente viu aqui o Vereador já falando,
agradecendo ao Prefeito, deixo meu agradecimento, a aquisição de uma pá carregadeira é
importante, muito importante, rnas também é importante nós conseguir organizar os

que não são velhos. Os nosso
com o governo do Estado, com o recurso próprio do município, com contrapartida, mas a gente
precisa, urgentemente, vi uma publicação sobre as manutenções, vi lá um aditivo, Então, significa
qUG vai tcr recurso para cada Secretário se organizar9 porque! sç çhçgou hojç urna pá nova, daqui a
um ano ela já vai estar igual às outras que estão aí. Então, a gente pede, a gente sabe que a

burocracia é grande, mas, no momento, a gente pode até fazer uma nota de esclarecimento,
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pedindo à população que aguarde que a gente está providenciando a Prefeitura, através do Prefeito,
Secretário, a organização dos equipamentos, para começar a ter condições de montar frente de
serviço para executar. Agradeço os atendimentos pela Secretaria de Infraestrutura, mais uma vez.
Liguei para o Secretário a respeito de um problema que tem ali na propriedade do sr. Dorley, ele
foi bem tranquilo com a gente, me deu a resposta, comuniquei ao proprietário. Isso é importante.
Ele foi até o local, combinou com o proprietário o atendimento. Isso não é para o Vereador, isso é

para a população que paga o imposto, que está aí para nos procurar. Ele falou assim, Denivan,
procurei você porque você sempre passa ali, você já viu. Então, ele já propôs organizar junto com
a sua equipe. Outra questão, que é a questão que a gente vê funcionários públicos, alguns setores a
gente parabeniza, alguns setores a gente sabe que têm as dificuldades, mas eu vejo hoje a
prefeitura totalmente com a equipe já pronta para fazer um belo trabalho. E tem alguns
funcionários que deixam de desejar, a gente observa horários, a gente é cobrado, funcionários aí,

questão de horários, se está cumprindo horário ou não. A gente tem que deixar registrado que
chega denúncia até a gente e a gente é cobrado. Infelizmente, talvez alguns não precisa ser ouvido,
mas a gente sabe que tem alguns que precisa sim cair para dentro, porque o município de

Figueirão é muito bom para funcionários públicos, o Prefeito sempre deu os reajustes corretos,
sempre foi parceiro de cada funcionário. Então, cada um tem que fazer a sua parte, a gente espera
que se pega e se organiza. Outra questão, a gente vê seletivos, se tem concurso aberto, concurso
com vagas, por que não chamar, a gente está sendo questionado com pessoas que estão
aguardando a chamada, a gente espera que também seja resolvida essa questão. Outra questão que
a gente pede, pelo menos que os Secretários, os órgãos que são responsáveis, que recebam os

ofícios, as indicações e respondam a nós, que a gente dê uma resposta para quem está aguardando.
É muito bom essa interlocução, porque a Câmara é parceira, a gente tem os contratextos7 a gente
tem as nossas colocações, mas aqui nós respeitamos um ao outro e respeitamos também a gestão.
Outra situação é a questão, quero parabenizar, primeiro quero cobrar mais uma vez, o Vereador já
cobrou, mas fui cobrado pelas pessoas que acompanham os idosos, que ficam um dia ali talvez na

praça, outro dia vai fazer a caminhada, está muito sujo aquela pista de caminhada. Esperamos que
se organize, que tenha uma empresa que tenha um contrato vigente com o município, que possa,
através da interiocução do Secretário, se organizar essa nossa pista de caminhada que os idosos
estão utilizando. Eu vi uma postagem também, meu filho participou, quero parabenizar a gestão, a
todos os organrzadores. Na questão do esporte, o Figueirão recebeu os atletas, os novos uniformes
de 2026. Parabenizo pela atitude, porque as nossas crianças ficam muito satisfeitas, porque hoje o

que nós temos aqui é o esporte para as nossas crianças, e isso a gente parabeniza todos os

organizadores, desde o Secretário, desde o diretor do esporte, desde todo mundo que se organiza
ali naquele local para fazer acontecer o esporte para as nossas crianças. Senhora Presidente, outra

situação que já cobramos, infelizmente, eu falo por mim, não falo por vocês, não tive resposta e

nem vi publicação de ordem de serviço sobre a feira do produtor, Emenda que já foi paga, dinheiro
está em calxa, Projeto que passaram para nós que estava em reajuste, os reajustes do Projetos
adequação do Projeto, infelizmente, até agora, no momento, a gente não viu nenhuma situação
nesse sentido. Então, só para deixar bem claro, porque eu conversei com o assessor da nossa
senadora, Tereza Cristina, onde ele disponibilizou até o extrato que já está pago, sim, a emenda dá
Tereza Cristina, que foi combinada em dois pagamentos. Então, só para deixar bem claro
registrado, que a gente busca o recurso, o recurso está aí através da união dos nove Vereadores, e

precisamos também... O Vereador Edegar José de Lima disse: O senhor me concede aparte? O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Sim. o Vereador Edegar José de Lima disse:
Parabenizar, é bem lembrado do nobre Vereador, porque a gente vai até Brasília, busca o recurso,
está na conta, é só o ;m6icNo executar, e isso não aW>ntece, não dá uma satisfação, não comunica
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à Câmara, não comunica a ninguém, isso é ruim. Obrigado da parte, e vamos continuar fazendo

nosso trabalho. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Obrigado, Vereador. Só para mim
encerrar, presidente, eu quero, mais uma vez, parabenizar toda a equipe da saúde que a gente está

acompanhando aí, a demanda que está muito grande, a demanda aqui no nosso município, e eles
sempre estão lá, presentes, na batalha, para trabalhar e tratar bem cada um que chega ali. A gente
sabe que tem muitos idosos, aconteeeu muitas coisas agora, nesses períodos aí, a gente sabe que a
mudança do clima também prejudica muito, talvez, a saúde dos idosos, e eles sempre estão ali de
portas abertas, de sorrisos na cara, para atender cada um de nós. E é isso que eu tinha, presidente.
Desejo aí um ótimo final de semana a todos. Que Deus abençoe. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima senhora presidenta, senhores Vereadores,
público que faz presente, público que está ouvindo a rede social, eu quero aqui, senhora
presidenta, agradecer a Deus, agradecer ao médico, fiz uma cirurgia e até estou hoje detestado.

Mas eu já vi condições de saúde suficientes para vir participar e voltar ao trabalho. Então, por isso,
eu estou aqui na Sessão, estou detestado, mas eu já estou em condições de trabalhar, então eu

estou aqui para representar o povo e trabalhar e falar sobre as demandas do nosso município.
Senhora presidenta, eu gostaria aqui de citar uma situação, senhora Vereadora. Eu não sei se é uma
implicância ou o que é. Relacionado àquele terreno da rua, que fica a 20 metros do gabinete.
Gente, é tão simples, a gente pede, vai fzzer três anos que estou pedindo aquilo ali. Não adianta
nós até com a saúde, de uma cidade para o outro lado, e deixar aquela situação. Isso é uma
barbaridade, isso é uma falta de... Não comigo, esquece o Edegar, mas falta de respeito com a
sociedade, com o próprio gabinete. E eu vou deixar bem registrado. Você imaginou se pegar fogo
aqui e lá? O Matagal está a 5 metros dos caminhões, do tanque de combustível. E quem vai pagar
isso? Eu quero saber se vai ter um cuiúdo para pagar. Então, faz a organização. A gente está
pedindo, porque o povo pede, nós estamos pedindo. E agora implica por quê? Qual o motivo? Um
ano e meio atrás, a Marinalva, a Secretária, eu pedi para... É só o Prefeito do gabinete9 o chefe do

gabinete, é só o seu chefe do gabinete fazer um ofício para a operadora, que ela vem limpar e

manda limpar. Ao tempo que o senhor fica falando muitas peralheiras e andando desnecessário nos
carros oficiais, por aí, cuida do pátio próximo. Ajuda o Prefeito, está do lado do Prefeito. Dá essa
situação aí. Eu duvido se o senhor oficializar na segunda, se com 157 30 dias9 não está. Já que tem
três anos, espera mais 15 dias, que corre o risco de aqui e lá incendiar, uma descarga elétrica7 e
pegar fogo e queimar tudo aqui e lá? Aí fica bonito, certo? Relacionado à pá carregadeira>
parabéns. Muito bom ter comprado. O município precisa, o produtor rural precisa, as estradas,
encabeçar as pontes, mas também agora precisamos da manutenção. Tem várias máquinas
detonadas e máquinas novas. Eu quero deixar aqui ao Secretário, com todo o respeitop ao Prefeito

que pega, que trata, que entrega uma máquina para o motorista. Porque aqui os maquinários, entra
o Da'4;ão, er=lra o Zé, eIT4ra o João, 40 do IYIL11aJO re8Q- E lago +QITI crrll>rcQ8er,a, ,não te,Y, ,Y,áclu;,,a
aguenta. Então, tem que planejar. Isso não é Casa da Maria Joana, não é hotel que dorme
dorme outro amanhã, não. Isso é dinheiro público que precisa ser respeitadop precisa ser
organizado. Então, eu peço aqui em relação a essas máquinas que voltam a atender com carinho a
nossa população. Santa Tereza. Está desleixado a Saúde. Semana passada teve uma senhora

passou mal, veio aqui no Figueirão tomar injeção. Lá da Santa Tereza. Então, é um lugar pequeno,
é próximo aqui, não custa nada. Está sem dentista lá. Tem funcionário com desvio de função, o

nobre Vereador Denivan colocou aqui, e pode estar atendendo essas demandas lá. Bota lá9 gentes
para atender, a gente está pedindo. Ou será que, se eu parar de usar a tribuna, começa a atender?
Eu vou fazer um experimento nisso aí, porque só pode. Santa 'I-oreza está sofrida) judiada. Então>

dá uma atenção lá conoarintko relacionado à Santa Tereza. O caminhão-pipa, eu deparei com ele,
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com um problema no motor. Eu acho, desconfio, não sou mecânico, mas eu participei, opinei,
gojicitei, pedi para o Secretário. Ele está fumaceando, está com uns problemas, precisa ser
revisado. Porque ele é novinho, já conseguiu fundir ele, e ele não está bem de situação nos
pulmões dele. Então, vamos cuidar desse caminhão-pipa aí, por gentileza. Outra coisa. Essa
merece uma martelada. Auditoria da Saúde. Nós estamos aguardando, temos paciência, vamos
aguardar. Mas não adianta armar a arapuca e achar que vai vir com baleIa, que vai mostrar para a
câmara. Essa nós não vamos engolir. Essa nós quer saldo positivo, nós quer o que é certo e é certo,
o que é errado, é errado. Então, não adianta ficar aí, pegando, mais ou menos, já quem presta
serviço para prestar auditoria em dois, três meses. Não tem muita demanda. As coisas, a situação,
os exemplos são simples. Não tem que cuidar de muita coisa. Então, estamos aguardando. Esse aí

estamos sendo cobrados, e eu gostaria, vamos aguardar essa auditoria. Relacionado ao transporte
escolar, algumas pessoas já estão investindo em vans novos. Então, a gente pede para priorizar aos

Secretários as estradas de transporte escolar, O Denivan foi Secretário, um dia ele pautou aqui9 e é
verdade, tem estradas que, às vezes, você não consegue fazer tudo, mas dá uma manutenção. Passa
uma patrola nela, já ajuda, já dá condições de trafegar ali e está passando ali. A sujeira na nossa

cidade, ali onde o pessoal faz a caminhada ali, já está detonada a obra em pouco tempo. Agora a

sujeira está invadindo. As calçadas que foram feitas nessa gestão em seis anos para cá, é

vergonhoso, dá vergonha de fazer. Uma vez eu tive uma discussão com o pessoal, estava batendo
o cimento com o saco, eu fui falar, ele falou, eu vou parar a obra e vou falar que é o Vereador
Edegar que mandou. Puta merda, ele devia ter feito isso, hein? Porque o município não tinha
gastado aquela fortuna e não tinha detonado já em quatro anos. Ele tinha que ter usado o meu
nome. Só que ele não usou, mas está aí o desgoverno, a obra mal pianejadap sem condições2 nas
ruas, reemendado, faz cem metros de calçada, emenda a calçada do outro, tem que fazer um
Projeto planejado para a cidade. Ah, eu não aceito calçada na minha Casa. Prefeito, é o senhor que
manda, traça o Projeto e corta as calçadas e faz calçada em linheira. Pega na avenida e faz de fora
a fora. Porque nós fomos eleitos para botar a ordem da cidade e pôr regra, mas tem que partir do
executivo, tem que partir. Nós aqui, a Câmara tem feito o nosso papel de aprovar e ser parceiro e

nada contra o município, tudo aqui nós aprovamos, agora não podemos deixar de criticar) eu quero
pedir aqui agora, senhor Prefeito Juvenal, por gentileza, tem um carro próximo ali 9 próximo do
ginásro, abandonado, com os vidros quebrado, o senhor podia ver de quem que é aquele carro lá e

retira de lá, tem criança entrando lá dentro. Eu estou alertando, e as pessoas são ignorantes> são

otários, porque eu estou tirando o perigo, se cortar lá, a placa é dele, o carro é do dono, vai ter que

assumir isso. E próximo do Celsinho, tem uma carcaça de um ônibus lá, não sei de quem que é, o
carro já bateu duas vezes lá, mas é uma birra, é uma merda aqui, e não tira esse trem de lá. Hora
que urna a criança bater lá e machucar, eu quero ver o que é que o município vai fazer, com a cara
de pau, de ficar quieto, certamente, porque é o que gosta de fazer. As críticas são produtivas9 as

críticas são prioridade, são necessidades, são pontos de vista> são coisas reais, fatos justos9 mas
não quer fazer. Então vai escutar, guri teimoso apanha até aprender a respeitar, então! se o Prefeit
não quer ouvir, vai apanhar para poder aprender. E ele, quando foi eleito no mandato, ele fez um
vídeo do pátio, recebeu uma denúncia de um maquinário sucateado. Que bom, eu fiquei alegre
quando ele fez aquele vídeo. Será que ele está andando no cemitério do município? Mas não é o'

humano, não, o cemitério de maquinário detona(io que está no pátio da prefeitura. Precisa
regularizar, precisa ter planejamento, precisa esperar, precisa ter diálogo, conversar, ter
transparência, drzer, não, vamos conversar com os Secretários, vamos conversar com os
Vereadores, com todo mundo, vamos mont,tr um planejamento, o que vamos faze, pa,a as coisas
andar? Não é, gente, pegar uma máquina que estragou e guardar no pátio, e comprar outra) e
deixar o pau e deixar a9W}nNcisa planejar, precisa orgânizar as coisas. Então, nós estarnos aqui
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como Vereador para defender o povo, para defender o dinheiro público. Esse é o nosso papel. E

vamos continuar sempre fazendo isso daí. Então, Sra. Presidenta, é o que tinha de matéria hoje, eu
até volto a reinserir para terminar o meu tempo, estou de atestado, mas volto porque eu vi a

necessidade de estar as pessoas cobrando, e tem mais coisas para cobrar aqui. Então, os
Vereadores pontuam outras pontuações, vão pontuar outras pontuações, cada Vereador pontua de

uma forma. Então, isso aí, a gente faz o nosso papel. A Câmara de Vereador, que faz crítica igual a

do Figueirão, o Prefeito não faz a gestão de ponta a ponta, é porque ele não quer ouvir, não quer
aceitar a opinião. O orgulho das pessoas, Sra. Presidenta, é o que mais mata, é o orgulho. E é

bíblico que quando você reza para o seu pai, para a sua mãe, é fácil de rezar. Mas quando você
reza para um cara que você não gosta, ou que ele não gosta de você, é difícil. Mas é o que Deus
quer, é o que a Bíblia pede, é o que temos que fazer. Então, nós temos que cobrar, e o Prefeito tem
que entender que ele tem que ouvir a Câmara e atender às demandas, não do Vereador, mas às

demandas que o município precisa. Porque nós somos cobrados pelo povo e passa a demanda na
tribuna, só falta o Prefeito acatar. Sra. Presidenta, é o que tinha. Esse um minuto eu deixo para
algum parlamentar, se tiver necessidade. Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador
Ivan Moreira de Lima disse: Cumprimento os colegas Vereadores, Vereadoras, saI'Ido o seu

Rubem, que se faz presente, os nossos servidores e aqueles que nos acompanham via rede social.
Como nenhum colega, e eu também não entrei com indicação no Pequeno Expediente, do Grande
quero usar ele, presidente, para fazer algumas ponderações. Primeiro, fazer as minhas colocações
no Vereador Vagney, quanto ao mato do lado da pista da caminhada. Pode até se alegar, mas ali é

uma rodovia. Tudo bem. O estado é parceiro grande do município. Eu não vejo dificuldade de ir lá
e dar uma geral para que as pessoas possam fazer sua caminhada com mais tranquilidade. Outro
ponto que quero destacar. A Vereadora Denivan pontuou. A gente vê alguns órgãos aí do
município com deficiência de servidores. Quero pontuar aqui a colocação que fez a vossa
excelência, nobre Vereador Edegar, nós aprovamos aquele Projeto quanto à limpeza de terrenos.
Então, é hora de colocar em execução. Esse caso lá da TIM não tem como mais. É notificar. Só

que, para notificar, nós precisamos que tenha servidor. Então, é necessário que a prefeitura
coloque em prática alguém que possa exercer essa questão de fiscal de obras e posturas. O
Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Vereador o senhor me cede aparte? O
Vereador ivan Moreira de Lima disse: Sim, nobre Vereador. O Vereador Pascoal Barbosa
Amorim de Lima disse: Eu conversei com o Secretário de Obras sobre isso. E, segundo ele, já
tem essa funcionária para fiscalizar. E ele disse que já ia começar as fiscalizações. Isso há uma
semana e pouco atrás. Eu falei com ele em relação a essa situação. Obrigado. O Vereador Ivan
Moreira de Lima disse: Sim, muito bom. Tomara que aconteça. Outro ponto em destaque que eu
quero aqui falar é quanto à vigilância sanitária. Nós tínhamos dois servidores. Uma pediu
ÇÃonc/ração do çoncurso e, convergândô com a outra, ela me djgse que ela está Dedind
readaptação por questões de saúde. Veja bem, tínhamos dois concursados. Urna pediu exoneração
e a outra está pedindo readaptação. Como é que vai ficar a vigilância sanitária? Como é que v
ficar? Se um sozinho não pode fiscalizar, é proibido por Lei. Agora é o seguinte, nós vamos ter
uma série de eventos pela frente. Nós temos, na chegada do início do ano, liberações de Alvará,
até mesmo no decorrer do ano, liberações de Alvará, e a gente vai ficar sem servidor. Não estou

dizendo que a outra lá está saindo, mas ela já entrou com a solicitação de readaptação. Outro ponto
que eu quero aqui falar em questão a servidor é- dizer aos nobres Vereadores o seguinte 7 é quanto o
SEgredo tlCBBC laudo clç inDalUbridade9 CItIÇ até hoje o servidor nao teve acesso: está parecendo
caixa preta de avião. Que segredo que tem isso que não é revelado ao servidor? Eu entendo o
seguinte, se o laudo já está pronto, quem perder vai procurar seu caminho. Que/n baix{r o seu

/
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percentual, se concordar ou não, vai procurar o caminho. Mas esse laudo precisa ser apresentado.

O sindicato já entrou com o ofício, pediu. Hoje, passando por alguns órgãos da saúde, o pessoal
começa a dizer, e aí, Vereador, o que vai acontecer? Vocês não vão cobrar isso? Então é

necessário que isso aconteça. Outro ponto em destacar aqui também é essa questão da auditoria. E
mesmo que seja pedido uni prazo, mas que seja encaminhado um ofício nessa Casa, dizendo em
que pé está, se andou ou não andou, para que a gente possa dar uma resposta à sociedade. E
falando em ofício, senhora presidente, a gente fica meio à mercê de alguns ofícios que são

encaminhados. Nós fizemos aqui uma reunião com os profissionais da educação, foi encaminhado
um ofício por essa Casa, se eu não me engano, acho que já faz mais de mês. E até hoje nós não
ot)tivemos resposta. Encaminhei um ofício também, solicitando informação quanto à emenda que
foi destinada para aquisição do raio-x odontológico da UBS. E até hoje não tivemos resposta.
Outro detalhe quanto ao entrosamento dessa Casa e a parceria com o executivo é quanto a

requerimento. Tem Vereador e colega que entrou com requerimento e aí vai protelando, vai
protelando, e as coisas não acontecem. Projeto de Leis que aqui foi vetado, derrubamos o veto, foi
aprovado, não está sendo colocado em prática. E a pergunta é qual respeito essa Casa está tendo
por parte do executivo diante dessa situação? Outro ponto que quero destacar, senhora presidente,
que de manhã a gente está vendo a dificuldade dos pais estacionar seus veículos tanto na frente da
creche quanto a escola municipal. O que acontece? Muitas vezes está lá proibida a placa de

estacionar. E aí a mãe talvez está com duas crianças. Criança tem dia que não quer ir para a
creche. E aí não pode estacionar, tem que ser rápido, e muitas vezes a PM está lá cumprindo o seu
papel. E uma professora solicitou também que lá na frente da escola municipal, ou no fundo, ou do

lado ali, seja feito algo para que esse servidor possa colocar os seus veículos. Outro ponto que eu
quero finalizar a minha fala, presidente, e parabenizar o município pela aquisição dessa pá, mas
fazer jus também a fala dos meus antecessores de que é necessário recuperar as outras máquinas
existentes, tanto a pá carregadeira, seja a moto niveladora, o que tiver para que nós possamos fazer
duas equipes ou mais para atender o produtor rural. É o que tinha, presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe
de dez minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora presidente. Em seu

nome, cumprimento os demais pares. Cumprimentar aqui de forma muito especial o senhor Rubem
Vasconcelos, que hoje prestigia aqui no plenário. Cumprimentar todos os servidores desta Casa e a
população que nos acompanha via rede social. Senhora presidente, hoje a matéria a ser deliberada
por esta Casa logo mais é o Projeto de Lei Ordinária n') 13, de 2026, de minha autoria, que dispõe
sobre critérios de idoneidade moral para nomeação em cargos em comissão, designação para
funções de confiança e concessão de honrarias no âmbito do município de Figueirão. Quero
começar, senhora presidente, a população nos acompanha, com uma pergunta a todos nós que aqui
estamos, a todos que nos acompanham. Quando a gente sabe que um cidadão foi condenado po
espancar uma mulher, ele foi condenado por abuso sexual, a gente indicaria esse cidadão para
exercer uma função de confiança? A gente concederia a ele um título de cidadão figueirãoense?,
Tenho certeza que não, nobre Vereador Pascoal. O senhor teve a oportunidade de se debruçar um
pouco mais diante dessa proposição. Inclusive, o senhor propôs... De repente, a gente pode depois
fazer uma emenda a esse Projeto, não é, nobre Vereador Pascoal? Muito válida também a sua

colocação. Então, senhora presidente, anles de qualquer outro argumento, eu quero trazer aqui
dados reais, estatísticas reais que foram retiradas do monitor, é um monitor que é mantido pelo..
Só um minutinIlo. Vou pegar certinho os dados, senhora presidente. Pela Secretaria de Segurança
Pública do Estado. 1-:mIão) são dados reais3 audite’Ive;s) estão disponíveis no site para toda a
população que tiver interesse de conferir.
últimos 10 anos, reve a dado
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isso vem se agravando. Então, o ano de 2024 concentrou o maior número dessa série histórica
analisada, com crescimento de aproximadamente 54% em relação à média da década. Então, o
biênio de 2023/2024, acumulou 26 vítimas, representando, então, 28% do total de violência
doméstica, foi só nos últimos, em apenas dois dos 10 anos analisados. E a média do Triênio, 2023
a 2025, atingiu 11,3 vítimas por ano, 24% acima da média. E aí, um dado ainda mais alarmante e
preocupante a respeito dos casos de estupro em nosso município. Esses dados também estão

disponíveis no mesmo monitor. A data de corte, que foi quando eu retirei esses dados, apurei esses
dados, foi 15 de março. Então, pode ser que esses números hoje sejam ainda maiores. Então, no
período de 2016 a 2025, nosso município registrou 30 vítimas de crimes sexuais. E no Triênio,
2023 a 2025, concentrou 15 vítimas. Então, metade do total acumulado em 10 anos foi só nos

últimos três anos. Então, assim, aumento de 133% nos casos de estupro em nosso município. E
pior ainda, que aqui é um dado assustador, dos 30 casos de estupro registrados, 28 teve faixa etária
identificada. E desses 28, 85,7% das vítimas de crime sexual são menores de idade. E desses, 18

crianças até 11 anos de idade e seis adolescentes de 12 a 17 anos. Então, esse Projeto é

extremamente necessário, venho ao encontro disso, porque não cabe, acredito, e acredito que todos
os pares concordam com isso, o município, ao mesmo tempo que proclama, os valores públicos, os

valores que o município proclama, não pode, não faz sentido que a gente venha aqui, faça a
campanha do Agosto de Lilás, faça a campanha referente ao mês das mulheres e a gente permita
que agressores, que estupradores sejam homenageados. Importante também dizer que, quando é
elaborado um Projeto de Lei, não é só pensado no momento atual, é pensado justamente para que
isso perdurc, para que essa Casa, futuramente, adote esse mesmo posicionamento, por isso é feito
em forma de Lei. Então, esse Projeto, ele vem, vou ler aqui o artigo primeiro, fica vedado no

âmbito da administração pública e direta e indireta do município de Figueirão, a nomeação para
cargos em comissão e a designação para funções de confiança de pessoa condenada por decisão
judicial transitada em julgado. Então, não é a pessoa que está sendo processada, o Projeto não vem
inovar em matéria penal, muito pelo contrário, vem complementar isso, a partir do momento que
não tem mais recursos, essa pessoa está condenada. Então, não estamos inventando moda aqui,
não estamos criando outra sanção penal. Então, o cara foi condenado, a justiça condenou. Então?

nós estamos reforçando esse cuidado. Transitado em julgado pela prática de crime cometido no
contexto da violência doméstica familiar contra a mulher, nos termos da Lei Maria da Penha)

contra a dignidade sexual, classificado como hediondo ou equiparado nos termos da legislação
penal, prevista na Lei Federal 8.069, de 13 de junho de 1990, Estatuto da Criança e do

Adolescente. E, para vedar também, a concessão de título honorínco, honraria, condecoração ou
distinção oficial de caráter público e institucional, prevista em Lei e regulamento do âmbito do

Poder Executivo e Legislativo. Então, é vedar. E também é importante dizer que a proposição não
... cargos de confiança. Então, a gente sabe que concurso público é regido por outras Leis. Então>

aqui trata-se de cargos de çonnança, de livre nomeação e exoneração, justamente por quê? O que
se entende? O cargo de confiança exige o quê? Que exista a confiança de quem nomeia para quem
está sendo nomeado. Então, a pessoa que é condenada por qualquer um desses crimes, graves
crimes aqui, eu acredito que ultrapassa toda e qualquer condição de confiança que se possa
pressupor que exista. Então, quando a gente for aqui homenagear uma pessoa, título de cidadão,
essa pessoa, vamos ver aqui, você declara que você não tem condenação nesses crimes de

violência sexual, violência contra a mulher, Outra informação muito importante, é que a

proposição, sçnhores Vereadores, ela tem respaldo em cinco, mencionei aqui na justificativa, eu
olçnquçi aqui cinco prççedçntes do Suprçmo Tribunal Federalp mas quero tratar especialmente de
um, que é diretamente análogo a uma Lei que, na oportunidade, tratava de crimes de violência
=ontra a mulh€

(

Foposição, digo nossa, dessa Casa de Leis, a
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ampliou o rol de crimes. Mas, em específico, o Recurso Extraordinário 130883, Estado de São

Paulo, em 2021, que foi relatado pelo ministro Edson Fachin, que diz o seguinte: “Ao vedar a
nomeação de agentes públicos no âmbito da administração direta e indireta do município,
condenados no termo da Lei Federal 11.346, que é a Lei Maria da Penha, a norma impôs regra
geral de moralidade administrativa, visando dar çoncretude aos princípios elencados no capítulo
do artigo 37 da Constituição Federal, cuja aplicação independem de Lei em sentido estrito e não
submetem a uma interpretação restritiva”. Então, traduzindo, a Lei, esse Projeto de Lei, vem dar
concretude a princípio constitucional aos tão conhecidos princípios da moralidade, da
impessoalidade, da legalidade e da publicidade, especialmente, nesse caso, o da moralidade.
Então, as restrições impostas por essa Lei referem-se ao impedimento para nomeação de cargo
público, esse ato que vai anteceder, de fato, a nomeação e não usurpa competência do chefe do
Poder Executivo, por não tratar, então, do regime jurídico, por não inovar, principalmente, é bom
reforçar isso em matéria penal, nós não estamos aqui criando uma sanção nova, nobre Vereador
Ivan, nós estamos complementando, apertando, cercando, para que a gente possa, de fato, dar uma
resposta e dizer... A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, um minuto para o
senhor concluir. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Já estou concluindo, Sra. Presidente,

muito obrigado. Então, esse Projeto é um pouco extensa a justificativa, realmente não dá para
tratar toda ela aqui, mas, quem tiver curiosidade, depois a gente pode disponibilizar e, no momento
de votação e discussão do Projeto, podemos também, eventualmente, acrescentar mais algum
detalhe. Quero fazer uma... Parabenizar aqui o Vereador Vagney, pelas suas palavras nessa Sessão

de hoje, Vereador Ivan, especialmente a respeito dos laudos de insalubridade que a população e os
servidores têm nos cobrado isso e também parabenizar o Executivo pela aquisição da pá

carregadeira nova, agradecer também pelo convite e pedir também fazer o coro aqui com os pares
que me antecederam. Que faça, agora a gente sabe que teve um aditivo no contrato com a empresa
Volus, que cuide desses outros equipamentos que a gente sabe que estão em uma situação um
pouco crítica. Desejo a todos um excelente final de semana. Muito obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a
senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a
todos. Em nome do Sr. Rubem, cumprimento os presentes. Em nome da Sávia, cumprimento a
todos que nos assistem via rede social. Hoje eu venho aqui parabenizar a gestão, o Vereador
Vagney antecedeu as falas aqui, inclusive parabenizá-lo porque trouxe com detalhes até a questão
da licitação, que a gente sofre muito com essa questão da limpeza. Então eu quero parabenizar a
gestão por essas conquistas com recurso próprio. Isso é verdadeiramente dinheiro do povo
voltando para o povo. Quase 700 mil em investimento com maquinários. Peço também a gestão,
mais uma vez, o Vereador Vagney também falou aqui hoje, que a gestão tenha um olhar mais
carinhoso, um olhar mais atento para a saúde. A Secretária nos passou o que já está tomando conta
dçssa situação, que é a quçstão do laboratório, do pronto-soçorro, do aparelho de ultrassoln, que no
dia da nossa conversa nós também falamos sobre isso, raio-x. Então, assim, mas eu peço que
tenham um olhar com mais carinho, que sentem, conversem, vejam a possibilidade de agilizar isso

trabalhar com equipamentos novos, de qualidade. Sempre está tudo organizado para melhor servir

a nossa população. Eu fui chamada pelos agentes de saúde para conversar um pouquinho, a

Secretária estava presente. De quando eles mudaram para esse prédio novo, se eles queriam um
café, queriam um chá, alguma coisa, eles tinham que voltar aqui para a UBS, agora tem que dar a
YQlta, Elç6 pediram uni fob:to para ela! ela prontanrente dtendeu7 o fogão já está lá tdmbérTr7 serve

o mais Taiiicio iiiiossivei, us iuncioiiarios se (.icciicaiqi, LFaDíLiinaiin 1111ui LO, uiiiiLao eies iiiieFCceiiiTiiai$$

para todos os funcionários do prédio
preocupada, está SÉ

novo. Então, agradecer à Secretárja, po:

ldo qualidade para os {Vncionários. Agradecer ao

ela está
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hoje eu tinha algumas dúvidas, ele prontamente me atendeu, tirou as minhas dúvidas. Agradecer
ao Secretário e pedir a ele que, junto com os demais Secretários, a gente vê questão de

maquinários, tudo que olhe também para as outras pastas, que tenha agilidade que teve na questão
dos maquinários e nos atenda, principalmente questão de saúde. O Vereador ele cobra, ele
fiscaliza, mas ele também elogia quando as coisas começam a andãr, quando começam a engrenar,
é isso que a gente precisa, é isso que a gente é cobrado, parabenizar o Vereador Jânio Flávio pelo
Projeto dele, é um Projeto de suma importância, é um Projeto relevante e que, desde já, eu quero
dizer que meu voto é favorável. Parabéns pelo seu Projeto, Jânio Flávio. É isso que a gente
precisa. Quanto menos pessoas com essas atitudes em nosso município, melhor para a nossa
população. É o que eu tinha para hoje e que todos tenham um excelente fim de semana. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para
que assuma o trabalho da mesa diretora. O Vice-Presidente Dcnivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Presidente Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos.
A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Em nome do nosso presidente Denivan,
cumprimento toda a mesa diretora, todos os nobres Vereadores e Vereadoras, cumprimento o Sr.

Rubem, que se faz presente aqui, aos funcionários dessa Casa e todos que nos acompanham via
rede social. Eu quero falar hoje um pouquinho também sobre a nossa comunidade Santa Tereza.
Também estou preocupada com a situação que outro Vereador já trouxe aqui na tribuna. A gente
está preocupado, principalmente na área da saúde, por não estar ficando alguém da enfermagem lá.
Busquei algumas informações no concurso. Não foi necessitada especificamente vaga para o
distrito de Santa Tereza, ou seja, no concurso não ficou especificado. Então, quem assume o
concurso, deixa bem claro que foi para o município e não para o distrito. Então, é preciso que se

crie uma vaga específica para Santa Tereza, para atender essa demanda. Eu acredito aqui que
quase todos os Vereadores, ou todos, já cobraram, já fizeram essa cobrança, mas a gente precisa
que as coisas aconteçam, que façam um processo seletivo, que criem essa vaga para o concurso,
mas que façam um processo seletivo até haver um concurso para colocar uma pessoa específica lá.
Outro assunto também, a gente já tem falado bastante também, que é do cemitério lá, que a gente
cobra, o padre cobra, todo mundo cobra, os moradores cobram, a gente precisa dar uma olhada
com mais carinho em Santa Tereza. Sobre a pá carregadeira, eu vejo que é um investimento do
município no valor de 640 mil, dinheiro próprio, recurso próprio, é muito importante para atender
às demandas da nossa população, da nossa zona rural, linha de aluno, dos fazendeiros em geral,
mas eu vejo também a preocupação que a gente precisa estar olhando para as antigas. A gente
precisa ter manutenção, precisa arrumar, precisa organizar a Casa, comprar faz bem, faz. Coisa
nova é bom? E. Mas a gente também precisa valorizar as antigas que a gente tem, está arrumando,
está fazendo manutenção e ter um cronograma de manutenção para não chegar ao ponto crítico
que chegou o nosso município. Quero dizer também que a gente vai numa marcha em Brasília, é o
primeiro ano que essa Casa vai participar, e lá também vai ter um movimento do SEBRAE, uma
programação voltada ao fortalecimento da gestão pública e desenvolvimento local dos municípios.
Buscando mais conhecimento para o nosso município, para a nossa população, para a nossa

querida Figueirão. Dizer também que deu a entrada de um Projeto nesta Casa, que foi realizado a
Leitura hoje, que é um fomento de um repasse da Prefeitura para a Associação Comercial no valor
de R$ 103.200, que serão pagos em 12 parcelas no valor de R$ 8.600. Eu vi que lá vai começar a

funcionar também um Projeto da sala do empreendedor também. Esse Projeto vai ser avaliado pela i
nossa çomissão ç os demais Vereadores, para poder estar entrando em votação nesta Casa. Mas 1
aqui a gente já vê também, a gente já tem çonheçimento um pouco desse trabalho que vem sendo
feito perante a Associação Comercial, a gente sabe que realmente tem coisas que realmente precisa

para poder fazer a dMIka, e esse Projeto deu entracja nessa Casa, ele será analisado e assim quo

f
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possível será votado nesta Casa de Lei. Quero dizer também ao Jânio Flávio sobre esses critérios
da imoralidade, moral, a nomeação em cargos de comissão, designação e funções de confiança. Eu
acho muito importante, é preciso olhar com mais atenção para aqueles que estão dentro do nosso
município, para aqueles que estão chegando, para aqueles que vêm de fora, que fazem um
processo seletivo, eu concordo, a gente precisa cuidar com carinho da nossa população,
principalmente das nossas mulheres, a gente vê o agravamento que tem tido, não só em nosso
município, mas eu digo geral, no nosso Brasil, nossas mulheres precisam ter um olhar diferenciado
e ser cuidado. E essa é uma das formas de estar cuidando da nossa população feminina, parabenizo
aqui o Jânio Flávio, em meu nome, em nome da Vereadora Kelly, como já disse, somos favoráveis
a esse Projeto, a gente vê que é um Projeto que ele vem para somar. Já temos uma Lei em vigor
também no município nesse caso, mas que esse Projeto vem para somar juntamente, está
melhorando ainda e trazendo ainda mais informações e direito, principalmente a nós mulheres. o
Jânio Flávio é um cara que estuda, corre atrás, busca informações, não é, Jânio? Eu vi que ele
buscou informações em site, no STF, e foi buscando conhecimento e colocando tudo nesse Projeto
aí para priorizar a nossa população e desviar dessas pessoas que, às vezes, têm uma malícia e

maldade que quer fazer o mal para as pessoas. Quero falar também um pouquinho aqui da
importância dessa Casa de Lei, dizer que, às vezes, nem todo mundo concorda com alguns
comentários das vereanças aqui, só que aqui é o local. Aqui é o lugar onde a gente busca
informações e onde a gente cobra. O dever do Vereador e da Vereadora é cobrar. Então, não existe
esse negócio que está sendo mal olhado, que está sendo mal interpretado, não. Aqui, a tribuna é a
nossa defesa, é a defesa de cobrar e buscar recurso, falar em recursos que a gente busca, mas
buscar conhecimento e cobrar. Cobrar Secretários, cobrar o executivo, cobrar o Secretário, cobrar
o vice-Prefeito, o Prefeito, quem for preciso para as coisas acontecerem. Então, esse é um dos

deveres da legislação dos Vereadores dessa Casa. Então, nós temos que cobrar mesmo. Eu
parabenizo cada Vereador que cobra, que busca conhecimento, que busca informação. Esse, sim, é

um trabalho que a gente tem que estar em prol e buscando informações e melhorias para a nossa
população. Parabenizo aqui hoje o trabalho de cada um de vocês e sempre dizendo que juntos
somos mais fortes. Muito obrigada, que Deus nos abençoe e boa noite. O Vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Solicito a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da
mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Pascoal
Barbosa Amorim de Lima, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Pascoal Barbosa
Amorim de Lima disse: Nobre presidente, em seu nome cumprirnento os pares aqui. Em nome do

seu Rubem, cumprimento a todos que nos acompanham pelas redes sociais, a comunidade Santa
Tereza. Em nome do Luiz Felipe, cumprimento os funcionários dessa Casa, que estão aqui no

sextou” de hoje, em mais um trabalho legislativo. Pegar um gancho aqui, Vereador Jânio, sobre o
seu Projeto, eu já te dei uma dica interessante, creio eu que seja, que também podemos incluir as

pessoas com deficiência nesse Projeto. É um público muito castigado, até por próprios familiare i
Eu tenho experiência prática disso aí, trabalhei 10 anos da educação com pessoas com deficiência-
e os relatos são muito sérios, são muito graves, de agressões, de abuso, inclusive. Porque um ser a
humano que tem capacidade para abusar de uma mulher, de uma criança, de um idoso e de uma(N
pessoa com deficiência, não pode nem se dizer que é um ser humano. Temos que ser claros com
isso e não podemos facilitar para essas pessoas. Esse seu Projeto é muito interessante, creio eu que
terá aprovação total e muito bom para o município. Acho que ninguém quer estar perto desse tipo
de pessoa, que tem essa capacidade de tratar pessoas vulneráveis, perante a Lei, inclusive, Código
Penal 9 atrás dessa forma. Então, parabéns pelo seu Projeto. Conte com o apoio de todos,
principalmente do meu. Você me mandou o Projeto, dei uma olhada, te dei essas dicas. Creio que
são dois públicos impoJr mRs para a gente colocar no PÃojeto também. Parabenizar pela compra da
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máquina, a nossa pá carregadeira, que será entregue amanhã. E não deixar de falar das sucatas que

temos no Pátio da Prefeitura. Eu já estou no município de volta há três anos e meio, e tem
máquinas que estão lá há muito mais tempo que isso. Se não tem como consertar, se não tem o que
fazer com essa máquina, faça um Leilão, venda ela como sucata, utilize o valor para comprar uma
outra máquina nova, ou consertar outras máquinas. O município está com suporte bom de

maquinário, então, eu acho que seria a hora de se pensar em fazer um Leilão dessas sucatas. Ficam
ali no pátio, é feio, as pessoas passam. Poxa, mas essa máquina já está aí há quanto tempo? Se não
tem conserto, vamos fazer o Leilão da mesma e deixar o nosso pátio mais organizado e bonito,
porque está em calamidade aquele pátio com aquelas máquinas. A gente pede aí que se tenha essa

consciência e tome as providências necessárias. Vou falar também aqui dos banheiros das praças,
não só dos banheiros, dos órgãos públicos em geral, estão em calamidade. C) banheiro do Nova
Conquista é novo, acho que nem usado ainda foi praticamente. Estive por lá, fiz uma visita ao

banheiro e está muito sujo. Já tem portas quebradas, danificadas, vasos, aqui embaixo, já é mais
velho, tem porta quebrada, vaso quebrado. Procurei o Secretário de Obras, como sempre nos
responde, já quero aproveitar e parabenizar todos os Secretários que têm pelo menos a mim
atendido sempre que eu procuro. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede a palavra,
Vereador. Quando o senhor cita sobre os banheiros das praças, eu tive uma lembrança que fui
procurada essa semana por reclamação da limpeza da prefeitura. Eu acho que é preciso fazer um
levantamento, tem local que tem muitas pessoas, ver realmente onde está precisando de cada cargo
e buscar informação e colocar realmente os cargos que estão precisando. A gente está defasado na
limpeza, a gente não está tendo quem limpe a prefeitura. As vezes estava faltando na creche, tira
da prefeitura, joga na creche, tira do outro setor, joga no outro, mas está faltando. Então é preciso
olhar com este olhar e colocar realmente pessoas que vão fazer a diferença, que vão trabalhar em
cada local que está precisando. A gente precisa que coloque pessoas nesses locais que estão
precisando, porque está ficando uma situação bem complicada. Muito obrigada pela parte. O
Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lirna disse: Bem dito, Vereadora. E foi levantada essa

questão com o Secretário de Obras e ele coaduna da mesma opinião. Precisamos de ter um
funcionário na praça, para cuidar da praça, que ele tenha um horário diferente, vá até às 10 da
noite, porque o horário tem mais fluxo de pessoas. É no período da tarde que a pessoa sai da
escola, sai do trabalho, quer fazer uma caminhada e se depara na situação de ter um banheiro
novo, mas não pode utilizá-lo, porque está fechado. E, mesmo assim, está com as portas
quebradas, vai ter que ser feita a troca dessas portas. O Vereador Edegar José de Lima disse: O
senhor me concede aparte? Rapidamente. Foi bem lembrado, Vereador. Eu acho o seguinte. A
gente tem que ser sincero. O Secretário, que não dá conta de cuidar da pasta dele, ele leva o
problema para os Vereadores e para o Prefeito, porque, se tem um problema na saúde, é de
responsabilidade do Secretário, tem que resolver imediato, tem que tomar, na Obra do mesm
jeito, na educação. Então, é só questão de conversar e tomar decisões, e ver os caminhos corretos
Não tem segredo isso daí. Então, acaba pagando um preço caro o Prefeito, recebendo as críticas, e
nós sendo cobrados. O Secretário tem que pegar e resolver, porque o Secretário tem que dar con
da pasta deles, designar e fazer as coisas andarem. Obrigado da parte. o Vereador Pascoal
Barbosa Amorim de Lima disse: Sim, Vereador. Bem colocado. A gente sabe que o número de
funcionários em alguns setores é muito, em outros é pouco, como bem colocado aqui. Mas há a
possibilidade de se designar. Faz isso em outros setores. Eu acho que não seria difícil fazer essa

alocação de funcionários, porque é triste ver aquele banheiro na situação que se encontra. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, cede a parte rapidinho. Conversando com
o Vereador Dcnivan aqui, a gcntç já tinha lçvantado essas demandas, e a gente acha que o melhor

iço. Então, a gente vai deixar já registrado aqui, a gente
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vai estar entrando com essa indicação, pedindo para terceirizar esse tipo de trabalho. Obrigada. O
Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Sim, seria uma opção ter alguém lá o tempo
todo. Porque, como eu estava dizendo, você ter um banheiro novo em uma praça e não poder usar,
por que trazer isso à tribuna? Porque as pessoas nos cobram, elas têm que saber que a gente cobra
também quem é responsável. Então, aqui não é o Vereador fulano ou ciclano, é o povo. Aqui não
sou eu, simplesmente. É o povo cobrando e o povo exigindo. Eu tenho um banheiro novo e não
posso usar o banheiro, por quê? Eu vou na praça e tenho que sair de lá e ir na minha Casa. Então,
fica aí essa informação. Falei com o Secretário, ele vai tomar as providências, vai ver a
possibilidade de pôr um füncionário lá. Esperamos que isso aconteça de verdade. Não é a primeira
vez que falamos dessa situação da Praça Nova Conquista e da praça aqui de baixo também, que
não está em bom estado o banheiro ali para as pessoas fazerem o uso. Recebi alguns elogios de

moradores da região do Galeano que foram reformados ou colocados tubos nas pontes que
estavam bem decadentes na região. Então, isso é importante. A cobrança de não só eu, mas de

muitos outros companheiros aqui, em nome do povo, sempre está sendo atendida aos poucos.
Parabenizar a gestão que continue, porque são muitos casos, são muitas estradas que precisam ser

arrumadas. Isso é o povo que precisa. A questão do horário dos funcionários não é uma cobrança
do Vereador Pascoal, é uma cobrança do povo. C) Vereador Denivan já trouxe a situação aqui.
Situação de funcionários chegarem ao trabalho às 7h30, 8h da manhã. Até onde eu sei, não existe
horário diferenciado no município. Se existe, eu não tenho conhecimento. Então, o horário de
entrada é às 7h. Se você está 71l30 andando, chegando no seu trabalho, ou 8h, sinal que você está
atrasado. Então, que a gestão verifique a questão. Tem um ponto eletrônico que pode ser
verificada essa situação. Então, o povo nos cobra, temos que cobrar. Então, não é uma cobrança do
Vereador Pascoal, mas sim do povo, que eu estou aqui para isso. Para representar a população
como um todo. Então, temos que fazer a nossa parte. E deixar registrado que a gente está
cobrando, a gente está correndo atrás. E esperamos que se resolva essa situação. Inclusive,
funcionários entregando mercadorias no horário do expediente. Então, já foi levada a situação à
linha de direito. Então, esperamos que as coisas se organizem. E é o que tinha para hoje,
presidente. Que todos tenham um bom final de semana e um bom descanso. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente, passamos a Leitura da ordem
do dia. Soliçito o primeiro Secretário que faça a Leitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a Sessão ordinária do dia 15 de maio de 2026.
Projeto de Lei Ordinária nc) 13 de 2026, que dispõe sobre critérios de idoneidade moral para
nomeação em cargos de comissão, designação para funções de confiança e concessão de honrarias
no âmbito do município de Figueirão Mato Grosso do Sul. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem fo
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeir1
Secretário, que faça Lçitura das matérias çonstantes da ordem do dia, O Primeiro Secretá
Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da comissão de justiça e redação final sobre o Projeto de Le
Ordinária n'’ 13 de 2026, de autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis, que dispõe sobre çrité
de idoneidade moral para nomeação em cargos em comissão, designação para funções dê
confiança e concessão de honrarias no âmbito do município de Figueirão-MS. Relatoria do
Vereador Ivan Moreira Lima, parecer favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

Coloco em discussão o pàrecer de comissão de legislação, justiça e redação final. Não havendo
discussão, coloco em votação_ Quem for favorável, permaneça como está, quem for ao contrário,
se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de

ue dispõe sobre
para funções de

/

Lei Ordinária n'’ 13 de 2026, de autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis, c

critérios de idone: leação em cargos em comissão, designaçãàFc moT
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confiança e concessão de honrarias no âmbito do município de Figueirão-MS. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei de nc) 13 de 2026. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como está, quem for ao
contrário, se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei por unanimidade. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente. terminada a Leitura das matérias constantes na

ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Passamos agora para explicações
pessoais. Três minutos cada Vereador. o Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente,
quero agradecer aos nobres pares pelo apoio, pelo apoio na aprovação da matéria, um Projeto de

suma importância. Acredito que todos concordem em virtude da aprovação por unanimidade.
Dizer, nobre Vereador Pascoal, que agradeço, inclusive, a consultoria de Vossa Excelência,
enquanto operador do direito. Muito obrigado pelas dicas. Com certeza, poderemos consultar aqui
também o seu colega, o nosso procurador jurídico, Dr. Luís Felipe. Depois, a gente pode, com
certeza, acrescer incisos, ampliar esse rol de crimes. Muito obrigado pela sugestão. Muito
obrigado pelo apoio de todos os nobres. E, mais uma vez, agradecer a presença do Sr. Rubem e a
todos que nos acompanham. Muito obrigado. Uma boa noite. O Vereador Ivan Moreira de Lima
disse: Presidente, ainda em tempo, eu acho que os servidores do município, e até nós Mesmos aqui
dessa Casa, os servidores da Casa, que são do plano da Cassems, levou um susto no dia de hoje. E
grande. Por exemplo, um cônjuge que estava pagando R$ 35,00 e, para R$ 450,00, é um aumento
de 1.186%. Então, eu já ouvi no grupo do sindicato, já ouvi de alguém, é um plano bom? É. Só

que é aquela história. Muitos, talvez, não vão ter condição de ficar no plano por isso. A gente já
viu aí até uma defesa da FETIIMS em defesa do plano. Mas é uma questão de a gente estudar, a
gente ver o que a gente pode encaminhar. Nós não sabemos se vamos conseguir alguma coisa
sobre isso, mas é muito difícil. E, para encerrar, desejar aos colegas uma boa viagem à Brasília. O
Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Em tempo, presidente, quero falar do Termo
de Fomento da Associação, que até que, enfim, chegou a esta Casa para apreciação. Sabemos que
ali envolve muitas pessoas. A gente estava sendo cobrado sobre isso por comerciantes. E a gente
fica feliz que esse termo tenha chegado. Creio que a próxima Sessão já será votada. Porque a
Associação atende muitas pessoas nesse município, tem Projetos bons ali. Então, parabenizar ao
Executivo por ter mandado para nós. E, mais uma vez, boa noite a todos. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Quero comunicar a todos que estão nos vendo por via rede social. Dizer a

vocês que segunda-feira não terá Sessão Ordinária, pois hoje, na sexta-feira, dia 15, a gente já
antecipou a Sessão do dia 18, devido à viagem à Brasília. O Vereador Edegar José de Lima
disse: Sra. Presidente, em tempo, só para dar uma reforçada aqui, nobre Vereador Ivan, em tempo.
O reajuste de 1.000% da Cassems, num momento difícil que o Brasil passa, é uma situação difícil
e de extrema saúde. As pessoas necessitam de saúde é vida. Então. vou só idealizar, Vossa Celeste

que a Câmara de Vereadores podia posicionar, mandar um, porque o município aderiu em defesa
do povo do Estado... A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Só quebrando o protocolo
Vereador. o nosso iurídico
mandando u
buscar informações para a gente ver o que pode ser feito nessa situação. O Vereador Edegar José
de Lima disse: Então. está aí, mais uma vez, a Câmara sendo parceira e tentando defender a

população do Figueirão e do Estado. Não adianta a gente estar feliz, Vereador, e alguém sofrendo
com dificuldade, Então, todo mundo tem que estar bem. Eu acho um descaso de resDçito, um
aumento de mil Dor cento numa éDOca dessa. Isso
Silva disse: TetIllinando as explicações pessoais, quero agradecer a presença do serlhor Rubem

todos que nos acompanham via rede social, os funcionários desta Casa de Le
encerrado a

está fazendo um estudo de uma viabilidade para a gente poder es-

documento assinado por todos os nove Vereadores e se ir ao Executivo para

tá louco. A Presidente Luciene Teodora da

20h 1Sessão O noite, que Del los abençoe
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